

俄“精神病”市长要竞选总统

他是俄最年轻的市政领导人,以特立独行的工作方式而闻名

据俄罗斯媒体报道,阿尔汉格尔斯克市市长亚历山大·东斯科伊宣布,有意参加2008年总统竞选,继任共领导人久加诺夫、前总理卡西亚诺夫和日里诺夫斯基之后,成为第四位正式宣布有意角逐总统宝座的人。

自信:
“自己有力量和能力”

10月30日,俄西北港口城市阿尔汉格尔斯克市市长东斯科伊宣布,他有意在2008年竞选俄罗斯总统。他说:“我认为自己有力量和能力。我了解地方的情况,我在一个经济相当萧条的地区工作,因此知道如何利用联邦资源帮助这样的地区。”

亚历山大·东斯科伊现年36岁,去年3月当选阿尔汉格尔斯克市市长,是俄最年轻的

市政领导人。他认为现在有意竞选总统的人都是政治上的退休者,他们或是现任、或是曾经担任联邦官员,或是政党领导人,根本不知道地方的情况。他强调一旦自己当政,将从根本上改变这种状况。

辩解:
“没有加入任何政党”

有分析认为,东斯科伊宣布准备参加总统选举,很可能与刚刚成立的“公平俄罗斯”联盟有关。

日前,俄联邦委员会(议会上院)主席谢尔盖·米罗诺夫领导的俄罗斯生活党与俄罗斯退休者党、俄罗斯“祖国”党结成统一战线,并宣布将在明年的国家杜马(议会下院)中同政权党“统一俄罗斯”展开竞争。

分析人士认为,三党联合

后尽管实力大增,但是在地方上影响力仍然远逊于“统一俄罗斯”,当前的主要任务是寻找个性鲜明的地方领导人。但东斯科伊否认了这种说法,他说:“我没有加入任何政党,也不准备组建自己的党。”

预测:
当选机会微乎其微

东斯科伊是土生土长的阿尔汉格尔斯克人,毕业于斯德哥尔摩经济学院和阿尔汉格尔斯克市北方企业学院,曾担任“季节”食品连锁店总经理。2005年3月当选市长后,很快以特立独行的工作方式而闻名。

他在市中心广场堆起300个雪人,要通过冲击吉尼斯世界纪录的方式使阿尔汉格尔斯克世界闻名;他停止资助欧洲及世界冰球冠军“水上

旅游者”队,理由是要用这些钱清理市容;不久前,他又下令市图书馆腾出一层楼,以便在那里开一个咖啡馆。

然而整体上讲,东斯科伊仍是俄政坛的一个无名小卒,因此,他在总统选举中几乎没有任何机会,即使能够得到选票,也无法同普京总统的接班人相提并论。

议员:
“东斯科伊有精神病”

东斯科伊的声明在当地和整个俄政坛引起了强烈反响。

阿尔汉格尔斯克州议员伊利亚·阿佐夫斯基不客气地说:“东斯科伊有精神病。”这位议员指出:“他可能认为只有在克里姆林宫墙内才能得到平静与安全。世界上还没有像东斯科伊这样的国家领导人。”

阿尔汉格尔斯克市议会

副议长德米特里·塔斯卡耶夫表示:“东斯科伊不会成为总统,我很难想像摆满雪人的红场是什么样。”

而“统一俄罗斯”国家杜马党团副主席瓦列里·博戈莫洛夫指出,东斯科伊准备竞选总统的声明是不负责任的。“我也是地道的阿尔汉格尔斯克人,知道那里的状况。在他当市长的一年半时间里,市政工作没有任何起色。”

儿子:
“我支持他的决定”

俄自民党地方分部曾在市长选举中支持过东斯科伊,不过这回也站出来对他说不,认为这种鲁莽的举动将让他失去原有的支持者。

不过,东斯科伊的儿子已经发表声明支持父亲:“我支持他的决定。尽管现在还不了



亚历山大·东斯科伊

解父亲的执政计划,但是俄罗斯的政策早就应该改变了。如果这些变化能够与父亲联系在一起,我会非常高兴。我将全力帮助他成为国家领导人。” 邱晴川

涉嫌收买心腹做伪证

老贝又要出庭受审



贝卢斯科尼又要上庭了

即使卸任后,意大利前总理贝卢斯科尼依然能保持住极高的媒体关注度,只不过这一次的“露脸”却并不光彩:他即将因涉嫌腐败案受到法庭审判。

负责此案的检察官说,他们已经掌握足够的证据证明,贝卢斯科尼1997年曾向其法律顾问戴维·米尔斯支付了60万美元,以使后者在两个案件作证时不披露贝卢斯科尼媒体帝国的详细情况。意大利法庭正是根据上述证据最终决定于2007年3月13日开庭审理此案。如果被控的腐败罪名成立,贝卢斯科尼和米尔斯可能会被判处3年至8年的刑期。

贝卢斯科尼家族所拥有的传媒集团“梅迪亚斯特”

还未立刻就此事发表评论,米尔斯的律师也还没有就此作出回应。

贝卢斯科尼其实很有“官司缘”。据统计,69岁的贝卢斯科尼此前曾接受过90多次调查,十几次出庭受审,其中至少有7次与贪污罪名有关,并有4次被认为有罪,但他却没有一次被真正判刑,或者通过上诉推翻最初的判决,或者是因为起诉时效已过而被免刑。

值得一提的是,戴维·米尔斯的另一个身份是英国文化大臣特莎·乔韦尔的丈夫,不过夫妇两人已于今年3月正式分居。米尔斯现年61岁,曾担任贝卢斯科尼公司的法律顾问十几年,同时也是老贝的好朋友。

米尔斯早些时候曾经承认说,“因为工作表现受到了肯定”,他的确从贝卢斯科尼那里拿过钱。不过他随后又否认了这一说法。

不过,目前涉案的两人均否认了对他们的指控。贝卢斯科尼甚至反驳说,主审法官和他在意识形态上存在严重分歧,所以才处处与他过不去。

贝卢斯科尼可以称得上是意大利最富有的人,也是意大利人尽皆知的传媒大亨,曾在《福布斯》全球亿万富翁榜上排名第14位。 万艳

智利前总统正式被软禁

老皮可能首次受审

当地时间10月30日,智利法官索利斯表示,智利前总统皮诺切特已经被正式软禁,他有可能因涉嫌1973年至1990年执政期间发生的3000多起虐待及谋杀案而首次接受审判。

据报道,索利斯法官指出,皮诺切特被控对36项绑架和格雷莫迪集中营里的1项谋杀与23项酷刑罪负有责任。

在1973年上台后,皮诺切特通过秘密警察建立了格雷莫迪政治集中营,在1974年到1977年的4年时间里对4000多人进行了迫害,其中包括智利现任总统巴切莱特和她的母亲。

索利斯已经签署命令对皮诺切特实施软禁。此前,皮诺切特在失去智利总统身

份所享有的某些豁免权之后,曾面临三次软禁,但从未就执政期间的3000多起死亡和酷刑案受审。

据悉,皮诺切特被诊断出患有轻微痴呆症,他过去曾在两起人权案件中受到指控,但因法庭认为他不适合接受审判而躲过了牢狱之灾。但今年10月18日,法官索利斯在见过皮诺切特,并对他进行一个小时问讯后表示,皮诺切特看起来依然很健康。

皮诺切特在1973年通过一次军事政变上台,此后对智利的统治达17年之久。除了最新的指控,他还面临逃税、虚报个人财产、伪造护照以及在当政期间组织绑架、谋杀等数百项罪名的指控。 信莲

朝称美加强对朝空中侦察

□新华社平壤10月31日电(记者高浩荣)据朝鲜中央通讯社31日报道,美国10月以来加强了对朝鲜的空中侦察活动,其次数达到200多次,比去年同期增加20多次。

报道援引朝鲜军方消息灵通人士的话说,10月9日朝鲜进行核试验后,美军在10日和11日两天共出动了15架次战略和战术侦察机,其中包括监视核试验的“WC-135W”特种侦察机,对朝鲜全境及其东部海域进行

空中侦察。

此外,美国“U-2”高空战略侦察机几乎每天都对朝鲜前沿地区以及中心地区的主要军事目标进行空中摄影和电子侦察。在美国和韩国本月中下旬举行“联合登陆演习”和“登陆作战演习”时,美国分别出动9架战略和战术侦察机对朝鲜全境进行空中侦察活动。

报道说,美国的这些空中侦察活动使朝鲜军民更加认识到“必须千方百计地加强自卫性的战争遏制力量”。

【相关新闻】

中朝美三方同意 近期内六方会谈

□新华社北京10月31日电(记者徐松)外交部31日发布消息称,根据中方建议,中、朝、美六方会谈团长在北京举行非正式会晤。三方就继续推进六方会谈进程坦率、深入地交换了意见。三方一致同意在六方方便的近期举行六方会谈。



10月30日,在巴林附近的公海海域,一名意大利士兵在一艘英国船上上搜查“核武器”。当天,美、英、法、意、巴林等国海军在公海海域举行联合军事演习,这是这类军演首次在公海地区举行,也是首次有海湾国家参与。 新华社/路透

墨西哥国会要“问题州长”辞职

示威者高喊:战斗! 战斗! 战斗! 当地冲突一触即发

在军警进入持续动乱的瓦哈卡州后,当地时间10月30日,墨西哥国会议员们强烈要求引起争议的当地州长鲁伊斯立即辞职,以使当地的局势得到恢复和稳定。然而,鲁伊斯本人却断然拒绝了要他辞职的要求。

要求“问题州长”下台

据报道,在总统福克斯宣布派遣军警进入动乱持续的瓦哈卡州之后,当地的局势并没有迅速平静下来,相反正愈演愈烈,并蕴藏着新的危险。正是考虑到这一点,当地时间30日,墨西哥联邦参议院和众议院的议

员们一致通过决议要求鲁伊斯本人“考虑辞职以平息瓦哈卡的动乱”。

“问题州长”拒绝下台

尽管墨西哥国会一致希望鲁伊斯辞职下台以平息当地的混乱局势,但是鲁伊斯本人仍然没有表示出辞职下台的迹象。他在一次媒体的采访中甚至表示:“我的前途,并不是问题的关键所在,这不应该是一个值得考虑的问题”。

在此前,针对示威者提出的鲁伊斯必须辞职的要求,鲁伊斯本人始终予以拒绝。

冲突局势一触即发

在瓦哈卡,目前气氛依然十分紧张,示威者在警察设置的路障前点燃篝火,并向警察抛掷燃烧物,目前已有多名警察在事故中受伤送院治疗,另有多辆汽车被焚毁,无数示威者正发疯似的高喊着:“战斗!”“战斗!”的口号,一批批地向市中心广场进发。

目前,3500名警察正严阵以待,准备应对示威者企图重新对市中心的控制和争夺。目击者说,这意味着冲突一触即发,随时都有可能酿成大规模流血冲突。 国广

巴基斯坦: 民众抗议袭击 美国急忙撇清

□据新华社电 巴基斯坦近万名部族成员和武装人员10月31日聚集在巴焦尔部落特区主要城镇哈尔举行反美示威游行,抗议30日金盖伊村宗教学校遭袭击的事件。空袭造成了80人死亡。尽管军方表示,他们轰炸的是一个基地组织训练营,但是当地居民表示死者都是无辜的平民。

巴军方发言人苏尔坦当天表示,美国主导的驻阿富汗联军部队为发动袭击提供了“部分”帮助,但几小时后他又致电媒体,收回这番讲话。

美联社报道说,大约1万人在距离金盖伊村10公里远的哈尔举行抗议,讲话者纷纷指责美国下令或亲自出动“掠食者”无人驾驶飞机发动了这次袭击,导致无辜学生和教师死亡。人群不断高呼反美口号,并宣称“谁是美国的朋友,谁就是叛徒”。不过美国断然否认与这场袭击有关联。美驻阿富汗的军方发言人表示:“这完全是巴基斯坦军队所为。”

斐济: 总统撤了司令 军队拒绝从命

□据新华社电 斐济总统10月31日接受总理建议,发布命令将武装部队总司令弗兰克·姆拜尼马拉马解职,但军队拒绝执行这一命令。正在国外访问的姆拜尼马拉马称,不会因此缩短行程。

《澳大利亚人报》网站10月31日刊登消息说,军队高级指挥官梅利·萨布里纳亚努当天被召入总统府,总统约瑟法·伊洛洛洛向他通告了将由他代替武装部队司令姆拜尼马拉马职务的计划。

但这一方案遭到萨布里纳亚努拒绝,陆军部队指挥官皮塔·德里蒂蒂说,“姆拜尼马拉马仍然是武装部队司令,而且将继续担任武装部队司令”。

当天早些时候,军队发言人还表示,将姆拜尼马拉马解职“将是一个不明智的举动”。同时,一些高级军官继续呼吁总理塞塞尼亚·恩加拉塞辞职。

自1987年以来,斐济已发生3次政变和1次兵变。由于目前局势紧张,澳大利亚政府已向本国公民发出去斐济旅行的警告,美国政府也提醒在斐济的本国公民,“11月可能出现不安定状况”。